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POKRYWANIE PODŁÓG I ŚCIAN 

 

000.11 

 

1 Część ogólna 

 

1.1 Nazwa nadana zamówieniu przez zamawiającego 

„Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie a 

oddział przedszkolny.” 

 

1.2 Nazwa inwestycji 

„Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział  
   przedszkolny.” 

 

1.3 Przedmiot i zakres robót objętych szczegółową specyfikacją techniczną 

 

1.3.1 Przedmiot 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót, związanych z ułożeniem okładzin wykończeniowych na ścianach  

i podłogach ułożenie wykładzin winylowych, zgodnie z dokumentacją. 

 

1.3.2 Zakres stosowania 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji niżej wymienionych robót. 

 

1.3.3 Zakres robót objętych Szczegółową Specyfikacją Techniczną (SST) 

Roboty, których dotyczy Specyfikacja Techniczna, obejmują wszystkie czynności 

umożliwiające i mające na celu wykonanie: 

• Pokrycie podłóg wewnątrz budynku płytkami i wykładzinami (wykładziny, 

 posadzki, wykładzina homogeniczna PCV), które stanowią wierzchni element 

warstw podłogowych, 

• Pokrycie ścian wewnętrznych płytkami i wykładzinami winylowymi (okładziny 

homogeniczna PCV), które stanowią warstwę ochronną i kształtującą formę 

architektoniczną okładanych elementów. 

Specyfikacja obejmuje wykonanie wykładzin przy użyciu kompozycji klejowych  

z mieszanek przygotowanych fabrycznie. 

Zakres opracowania obejmuje określenie wymagań odnośnie własności materiałów, 

wymagań i sposobów oceny podłoży, wykonanie wykładzin zewnętrznych  

i wewnętrznych, oraz ich odbiory. 

 

1.4 Określenia podstawowe występujące w szczegółowej specyfikacji 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z definicjami zawartymi  

w odpowiednich przepisach, normach i wytycznych oraz określeniami podanymi  

w OST 

 

1.5 Wymagania dotyczące prowadzenia robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, bezpieczeństwo 

wszystkich czynności na terenie budowy, metody użyte przy budowie oraz za ich 

zgodność z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST 
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Dokumentację robót wykładzinowych i okładzinowych stanowią: 

• projekt koncepcyjny 

• specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót 

• dziennik budowy, prowadzony zgodnie z zarządzeniem MGPiB z 15.12.1994 r.  

       w sprawie dziennika budowy oraz tablicy informacyjnej (MP z 1995 r. nr 2,  

       poz. 29), - jeśli jest wymagany 

• aprobaty techniczne, certyfikaty lub deklaracje zgodności świadczące  

       o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego stosowania użytych 

 wyrobów budowlanych 

• protokoły odbiorów częściowych, końcowych i robót zanikających, z załączonymi 

 protokółami z badań kontrolnych, 

• dokumentacja powykonawcza. 

Roboty należy wykonywać na podstawie projektu opracowanego dla konkretnej 

realizacji. Powinien on uwzględniać: 

• materiały do wykonywania wykładziny i okładziny, 

• lokalizację i warunki użytkowania, rodzaj i stan podłoży pod wykładziny  

       i  okładziny. Przez dokumentację powykonawczą robót wykładzinowych  

       i  okładzinowych rozumiemy (zgodnie z art. 3, p. 14 ustawy Prawo budowlane) 

 wymienioną wyżej dokumentację robót z naniesionymi zmianami w stosunku do 

 projektu budowlanego i specyfikacji technicznej, dokonanymi podczas 

 wykonywania robót. 

 

2 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wyrobów budowlanych 

 

2.1 Wymagania szczegółowe związane z materiałami i wyrobami występującymi  

w przedmiotowych robotach 

Proponuje się zastosowanie wykładzin homogenicznych z winylu, typu Tarkett lub  

równoważnych. 

Wykonawca dostarczy wzorcowe próbki kolorystyki i struktury materiałów. 

Wykładzina homogeniczna PCV lub równoważna: 

Specyfikacja techniczna: 

- grubość całkowita : 2mm 

- waga całkowita : 3000g/m2 

- ochrona powierzchni – PUR Reinforced 

- przestrzenne, bezkierunkowe wzory 

- grupa ścieralności wg EN-660-2 : Grupa P 

- odporność na nacisk punktowy wg EN 424 : odporna 

- oddziaływanie krzesła na rolkach wg EN 425 : odporna 

- klasa ogniotrwałości wg EN 13501-1: Bfls1 

- właściwości antypoślizgowe wg DIN 51130 : R9 

- właściwości antystatyczne wg EN 1815 : ≤2kV 

- odporność barwy na światło wg EN ISO 105-B02 : ≥6 

- odporność chemiczna wg EN 423 : dobra odporność 

- odporność na rozwój bakterii i grzybów wg DIN EN ISO 846-/C : nie sprzyja rozwojowi  

   bakterii 

- kolory : do ustalenia z zarządcą obiektu  

 

3 Wymagania szczegółowe dotyczące sprzętu i maszyn do wykonywania robót 

budowlanych 

Do cięcia materiałów posadzkowych używać narzędzi dostosowanych do twardości płyt 
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materiału. Sprzęt stosowany do robót budowlano - montażowych musi być użytkowany 

zgodnie ze swoim przeznaczeniem w zakresie zgodnym z dokumentacją techniczno-

ruchową. 

Sprzęt musi odpowiadać wymaganym przepisom eksploatacyjnym w zakresie wymagań 

użytkowych, utrzymania odpowiedniego stanu technicznego, częstotliwości i zakresu 

kontroli stanu technicznego, przestrzegania warunków BHP i ochrony P.poż w czasie 

użytkowania sprzętu. Sprzęt jeśli tego wymaga powinien posiadać certyfikat B. 

Wykonawca jest zobowiązany sprawdzić ważność odpowiednich dokumentów. 

 

4 Wymagania szczegółowe dotyczące środków transportu 

Transport materiałów do wykonania wykładzin i okładzin nie wymaga specjalnych środków 
i urządzeń. Zaleca się używać do transportu samochodów pokrytych plandekami lub 
zamkniętych. W czasie transportu należy zabezpieczyć przewożone materiały w sposób 
wykluczający ich uszkodzenie. W przypadku dużych ilości materiałów zalecane jest 
przewożenie ich na paletach i użycie do załadunku  
i rozładunku ładunku urządzeń mechanicznych. Rolki przechowywać w miejscu 
suchym i przewiewnym, nie wystawionym na bezpośrednie działanie promieni 
słonecznych i opadów atmosferycznych. Materiał izolować od podłoża składając je np. 
na podestach. Składowanie materiałów podłogowych na budowie musi być w 
pomieszczeniach zamkniętych, zabezpieczonych przed opadami i minusowymi 
temperaturami. 

 

5 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wykonania robót budowlanych 
 

5.1 Zalecenia ogólne dotyczące prowadzenia robót 
 

5.1.1 Warunki przystąpienia do robót 

Przed przystąpieniem do wykonywania wykładzin powinny być zakończone: 

• wszystkie roboty stanu surowego łącznie z wykonaniem podłoży, warstw   

        konstrukcyjnych i izolacji podłóg, 

• roboty instalacji sanitarnych, centralnego ogrzewania, elektrycznych i innych np. 

technologicznych (szczególnie dotyczy to instalacji podpodłogowych), wszystkie 

bruzdy, kanały i przebicia naprawiane i wykończone tynkiem lub masami 

naprawczymi 

Przystąpienie do robót wykładzinowych powinno nastąpić po okresie osiadania  

i skurczu elementów konstrukcji budynku tj. po upływie 4 miesięcy po zakończeniu 

budowy stanu surowego. 

Roboty wykładzinowe i okładzinowe należy wykonywać w temperaturach nie niższych 

niż +5°C i temperatura ta powinna utrzymywać się w ciągu całej doby. 

Wykonane wykładziny i okładziny należy w ciągu pierwszych dwóch dni chronić przed 

nasłonecznieniem i przewiewem. 
 

5.1.2 Wykonanie wykładzin  

WYKŁADZINA HOMOGENICZNA PVC 
Podłoże pod wykładzinę powinno być gładkie, o odpowiedniej wytrzymałości, równe, 

suche, oczyszczone z wszelkich zanieczyszczeń i przygotowane zgodnie z przepisami 

budowlanymi. W celu uzyskania jak najlepszej jakości podłoża przy podkładach 

cementowych, zaleca się stosowanie mas wygładzających (samopoziomujących) 

renomowanych producentów przeznaczonych do stosowania pod wykładziny elastyczne. 

Zakłada się wykonanie masy samopoziomującej gr. 2-5mm. Wilgotność podłoża (CM-%) 
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nie powinna być wyższa niż 2,0%. Dobre będą zatem wszystkie te rodzaje posadzek które 

są równe, posiadają mocną strukturę, są pozbawione rys oraz pęknięć. Podłożą te powinny 

być odpowiednio suche. Posadzka musi być szczelna i nie nasiąkliwa. Montaż wykładzin 

zgodnie z fachowymi regułami powinien odbywać się w temperaturze otoczenia o wartości 

około +18°C jak również w warunkach wilgotności względnej – max. 65% (idealna 

wilgotność to 40-60%). Natomiast temperatura samej podłogi nie powinna być niższa niż 

15°C. Do montażu wykładzin PCV powinien być stosowany klej dyspersyjny. Należy 

używać kleju zgodnego z zaleceniami producenta. Arkusze wykładziny należy łączyć przy 

pomocy sznura spawalniczego. Wokół ścian pomieszczenia wykonać listwy cokołowe 

dopasowane do wykładziny wysokość wywinięcia na ścianę 10cm.  

W przypadku jakichkolwiek wątpliwości należy zapoznać się ze szczegółową 

instrukcja montażu wykładzin znajdującej się na stronie internetowej producenta.  

 

6 Kontrola badania i odbiór robót budowlanych 

 

6.1 Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót związanych z wykonaniem wykładzin i okładzin 

badaniom powinny podlegać materiały, które będą wykorzystane do wykonania robót 

oraz podłoża. Wszystkie materiały muszą spełniać wymagania odpowiednich norm lub 

aprobat technicznych oraz odpowiadać parametrom określonym w dokumentacji 

projektowej. 

Każda partia materiałów dostarczona na budowę musi posiadać certyfikat lub deklarację 

zgodności stwierdzająca zgodność własności technicznych z określonymi  

w normach i aprobatach. 

Za jakość materiałów odpowiada producent, który jest zobowiązanych do wystawienia 

stosownych deklaracji zgodności z aprobatą techniczną oraz przedstawić atesty 

higieniczne. Przed przystąpieniem do robót wykonać badanie wilgotności podłoża. 

Należy zbadać twardość posadzki betonowej jak również jej wyrównanie na długości 

2,5m mierzonej łatą, gdzie nierówności nie mogą przekraczać 1-2 mm. Każda partia 

wyprodukowanego materiału gotowego ma być sprawdzana pod względem jakości 

wykonania, gatunku oraz utrzymania wymiarów. 

Badanie podkładu powinno być wykonane bezpośrednio przed przystąpieniem do 

wykonywania robót wykładzinowych i okładzinowych. Zakres czynności kontrolnych 

powinien obejmować: 

•  sprawdzenie wizualne wyglądu powierzchni podkładu pod względem wymaganej 

 szorstkości, występowania ubytków i porowatości, czystości i zawilgocenia, 

• sprawdzenie równości podkładu, które przeprowadza się przykładając  

      w dowolnych miejscach i kierunkach 2-metrową łatę, 

• sprawdzenie spadków podkładu pod wykładziny (posadzki) za pomocą  

       2 metrowej łaty i poziomnicy; pomiary równości i spadków należy wykonać  

       z dokładnością do 1 mm 

• sprawdzenie prawidłowości wykonania w podkładzie szczelin dylatacyjnych  

       i  przeciwskurczowych dokonując pomiarów szerokości i prostoliniowości 

• sprawdzenie wytrzymałości podkładu metodami nieniszczącymi. 

Wyniki badań powinny być porównane z wymaganiami podanymi w niniejszej SST, 

wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez inspektora nadzoru. 

 

6.2 Badania w czasie robót 

Badania w czasie robót polegają na sprawdzeniu zgodności wykonywania wykładzin  
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i okładzin z dokumentacją projektową i SST w zakresie pewnego fragmentu prac. 

Prawidłowość ich wykonania wywiera wpływ na prawidłowość dalszych prac. Badania 

te szczególnie powinny dotyczyć sprawdzenie technologii wykonywanych robót, 

rodzaju i grubości kompozycji klejącej oraz innych robót „zanikających". 

 

6.3 Badania w czasie odbioru robót 

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny spełnienia wszystkich 

wymagań dotyczących wykonanych wykładzin i okładzin a w szczególności: 

• zgodności z dokumentacją projektową i wprowadzonymi zmianami, które 

 naniesiono w dokumentacji powykonawczej, 

• jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 

• prawidłowości przygotowania podłoży, 

• jakości (wyglądu) powierzchni wykładzin i okładzin, 

• prawidłowości wykonania krawędzi, naroży, styków z innymi materiałami  

       i  dylatacji. Przy badaniach w czasie odbioru robót pomocne mogą być wyniki 

 badań dokonanych przed przystąpieniem do robót i w trakcie ich wykonywania. 

Zakres czynności kontrolnych dotyczący wykładzin podłóg i okładzin ścian 

powinien obejmować: 

• sprawdzenie prawidłowości ułożenia  

• sprawdzenie odchylenia powierzchni od płaszczyzny za pomocą łaty kontrolnej 

 długości 2 m przykładanej w różnych kierunkach, w dowolnym miejscu; prześwit 

 pomiędzy łatą a badaną powierzchnia należy mierzyć z dokładności do 1 mm, 

• sprawdzenie prostoliniowości spoin za pomocą cienkiego drutu naciągniętego 

 wzdłuż spoin na całej ich długości (dla spoin wykładzin podłogowych  

       i poziomych okładzin ścian) oraz pionu (dla spoin pionowych okładzin ścian)  

       i  dokonanie pomiaru odchyleń z dokładnością do 1 mm, 

• sprawdzenie związania płytek z podkładem przez lekkie ich opukiwanie 

 drewnianym młotkiem (lub innym podobnym narzędziem); charakterystyczny 

 głuchy dźwięk jest dowodem nie związania płytek z podkładem, 

• sprawdzenie szerokości spoin i ich wypełnienia za pomocą oględzin zewnętrznych 

 i pomiaru; na dowolnie wybranej powierzchni wielkości 1m2 

• grubość warstwy kompozycji klejącej pod płytkami (pomiar dokonany w trakcie 

 realizacji robót lub grubość określona na podstawie zużycia kompozycji klejącej). 

Wyniki kontroli powinny być porównane z wymaganiami podanymi w niniejszym 

opracowaniu i opisane w dzienniku budowy lub protokole podpisanym przez 

przedstawicieli inwestora (zamawiającego) i wykonawcy. 

 

6.4 Wymagania i tolerancje wymiarowe dotyczące wykładzin i okładzin 

 

6.4.2 Prawidłowo wykonana wykładzina powinna  spełniać następujące 

wymagania: 

• cała powierzchnia wykładziny powinna mieć jednakową barwę zgodną z wzorcem 

 (nie dotyczy wykładzin dla których różnorodność barw jest zamierzona), 

• dopuszczalne odchylenie powierzchni wykładziny od płaszczyzny poziomej 

 (mierzone łatą długości 2 m) nie powinno być większe niż 3 mm na długości łaty  

       i  nie większe niż 5 mm na całej długości lub szerokości posadzki, 

• wykładzina powinna być osadzone zgodnie z dokumentacją i instrukcją 

 producenta. 

• listwy dylatacyjne powinny być osadzone zgodnie z dokumentacją i instrukcją 

 producenta. 
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7 Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST pkt. 7. 

Powierzchnie wykładzin i okładzin oblicza się w m2 na podstawie dokumentacji 

projektowej przyjmując wymiary w świetle ścian w stanie surowym. Z obliczonej 

powierzchni odlicza się powierzchnię słupów, pilastrów, fundamentów i innych 

elementów większe od 0,25 m2. 

W przypadku rozbieżność pomiędzy dokumentacją, a stanem faktycznym powierzchnie 

oblicza się według stanu faktycznego. 

Powierzchnie okładzin określa się na podstawie dokumentacji projektowej lub  

wg stanu faktycznego. 

 

8 Odbiór robót budowlanych 

 

8.1 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Przy robotach związanych z wykonywaniem wykładzin i okładzin elementem 

ulegającym zakryciu są podłoża. Odbiór podłóż musi być dokonany przed rozpoczęciem 

robót wykładzinowych i okładzinowych. W trakcie odbioru należy przeprowadzić 

badania wymienione w pkt. 5. niniejszego opracowania. Wyniki badań należy porównać 

z wymaganiami dotyczącymi podłóż i określonymi w niniejszej SST. 

Jeżeli wszystkie pomiary i badania dały wynik pozytywny można uznać podłoża za 

wykonane prawidłowo tj. zgodnie z dokumentacją SST i zezwolić do przystąpienia do 

robót wykładzinowych i okładzinowych. Jeżeli chociaż jeden wynik badania daje wynik 

negatywny podłoże nie powinno być odebrane. 

Wykonawca zobowiązany jest do dokonania naprawy podłoża poprzez np. szlifowanie 

lub szpachlowanie i ponowne zgłoszenie do odbioru. W sytuacji, gdy naprawa jest 

niemożliwa (szczególnie w przypadku zaniżonej wytrzymałości) podłoże musi być 

skute i wykonane ponownie. Wszystkie ustalenia związane z dokonanym odbiorem 

robót ulegających zakryciu (podłóż) oraz materiałów należy zapisać w dzienniku 

budowy lub protokole podpisanym przez przedstawicieli inwestora (inspektor nadzoru) 

i wykonawcy (kierownik budowy). 

 

8.2 Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanej części robót. Odbioru 

częściowego robót dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach umownych 

według zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót. Celem odbioru częściowego jest 

wczesne wykrycie ewentualnych usterek w realizowanych robotach i ich usunięcie 

przed odbiorem końcowym. Odbiór częściowy robót jest dokonywany przez inspektora 

nadzoru w obecności kierownika budowy. Protokół odbioru częściowego jest podstawą 

do dokonania częściowego rozliczenia robót, jeżeli umowa taką formę przewiduje. 

 

8.3 Odbiór ostateczny (końcowy) 

Odbiór ostateczny stanowi ostateczną ocenę rzeczywistego wykonanie robót  

w odniesieniu do zakresu (ilości), jakości i zgodności z dokumentacją projektową. 

Odbiór ostateczny dokonuje komisja powołana przez zamawiającego na podstawie 

przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów oraz dokonanej ocenie 

wizualnej. Zasady i terminy powoływania komisji oraz czas jej działalności powinna 

określać umowa. Wykonawca robót obowiązany jest przedłożyć komisji następujące 

dokumenty: 
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• projekt budowlany, jeśli jest wykonany 

• projekty wykonawcze, jeśli są wymagane  

• dokumentację powykonawczą 

• szczegółowe specyfikacje techniczne, 

• dziennik budowy z zapisami dotyczącymi toku prowadzonych robót, jeśli był  

       prowadzony 

• aprobaty techniczne, certyfikaty i deklaracje zgodności dla zastosowanych 

 materiałów i wyrobów, 

• protokoły odbioru podłoża, 

• protokoły odbiorów częściowych, 

• instrukcje producentów dotyczące zastosowanych materiałów, 

• wyniki badań laboratoryjnych i ekspertyz. 

W toku odbioru komisja obowiązana jest zapoznać się z przedłożonymi dokumentami, 

przeprowadzić badania zgodnie wytycznymi podanymi w niniejszej SST porównać je 

z wymaganiami i wielkościami tolerancji podanymi w pkt. 6.4. oraz dokonać oceny 

wizualnej. Roboty wykładzinowe i okładzinowe powinny być odebrane, jeżeli 

wszystkie wyniki badań i pomiarów są pozytywne i dostarczone przez wykonawcę 

dokument są kompletne i prawidłowe pod względem merytorycznym. Jeżeli chociażby 

jeden wynik badań był negatywny wykładzina lub okładzina nie powinna być przyjęta. 

W takim przypadku należy przyjąć jedno z następujących rozwiązań: 

• jeżeli to możliwe, należy poprawić wykładzinę lub okładzinę i przedstawić ją 

 ponownie do odbioru, 

• jeżeli odchylenia od wymagań nie zagrażają bezpieczeństwu użytkownika  

       i  trwałości wykładziny lub okładziny zamawiający może wyrazić zgodę na 

 dokonanie odbioru końcowego z jednoczesnym obniżeniem wartości 

 wynagrodzenia w stosunku do ustaleń umownych,. 

• w przypadku, gdy nie są możliwe podane wyżej rozwiązania wykonawca 

 zobowiązany jest do usunięcia wadliwie wykonanych wykładzin lub okładzin, 

 wykonać je ponownie i powtórnie zgłosić do odbioru. 

W przypadku nie kompletności dokumentów odbiór może być dokonany po ich 

uzupełnieniu. 

Z czynności odbioru sporządza się protokół podpisany przez przedstawicieli 

zamawiającego i wykonawcy. Protokół powinien zawierać: 

• ustalenia podjęte w trakcie prac komisji, 

• ocenę wyników badań, 

• wykaz wad i usterek ze wskaźnikiem możliwości ich usunięcia, 

• stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania wykładzin i okładzin  

       z zamówieniem. 

Protokół odbioru końcowego jest podstawą do dokonania rozliczenia końcowego 

pomiędzy zamawiającym a wykonawcą 

 

8.4 Odbiór pogwarancyjny 

Odbiór pogwarancyjny przeprowadza się po upływie okresu gwarancji, którego długość 

jest określona w umowie. Celem odbioru pogwarancyjnego jest ocena stanu wykładzin 

i okładzin po użytkowaniu w okresie gwarancji oraz ocena wykonywanych w tym 

okresie ewentualnych robót poprawkowych związanych z usuwaniem zgłoszonych 

wad. 

Odbiór pogwarancyjny jest dokonywany na podstawie oceny wizualnej wykładzin  

i okładzin z uwzględnieniem zasad opisanych w pkt. 8.3. „Odbiór ostateczny robót". 

Pozytywny wynik odbioru pogwarancyjnego jest podstawą do zwrotu kaucji 
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gwarancyjnej, negatywny do dokonania potrąceń wynikających z obniżonej jakości 

robót. 

Przed upływem okresu gwarancyjnego zamawiający powinien zgłosić wykonawcy 

wszystkie zauważone wady w wykonanych wykładzinach i okładzinach. 

 

9 Rozliczanie robót 

Ogólne zasady płatności podano w OST „Wymagania ogólne" pkt 9 

Rozliczenie robót - Zgodnie z harmonogramem opracowanym przez Wykonawcę  

i zatwierdzonym przez Inwestora. 

 

9.1 Zasady rozliczenia i płatności 

Rozliczenie pomiędzy zamawiającym a wykonawcą za wykonane roboty wykładzinowe 

lub okładzinowe może być dokonana według następujących zasad. Rozliczenie 

ryczałtowe, gdy podstawą płatności jest ustalona w dokumentach umownych stała 

wartość wynagrodzenia; wartość robót w tym przypadku jest określona jako iloczyn 

ceny jednostkowej i ilości robót określonych na podstawie dokumentacji projektowej i 

umowy. 

Rozliczenie w oparciu o wartość robót określoną po ich wykonaniu jako iloczyn 

ustalonej w dokumentach umownych ceny jednostkowej (z kosztorysu) i faktycznie 

wykonanej ilości robot. W jednym i drugim przypadku rozliczenie może być dokonane 

jednorazowo po wykonaniu pełnego zakresu robót i ich końcowym odbiorze lub 

etapami określonymi w umowie po dokonaniu odbioru częściowego robót. 

Ostateczne rozliczenie umowy pomiędzy zamawiającym a wykonawcą następuje po 

dokonaniu odbioru pogwarancyjnego. 

 

9.2 Zasady ustalenia ceny jednostkowej 

Ceny jednostkowe za roboty wykładzinowe i okładzinowe obejmują: 

• robociznę bezpośrednią wraz z narzutami, 

• warto ć zużytych materiałów podstawowych i pomocniczych wraz z ubytkami 

 wynikającymi z technologii robót z kosztami zakupu, 

• wartość pracy sprzętu z narzutami, 

• koszty pośrednie (ogólne) i zysk kalkulacyjny, 

• podatki zgodnie z obowiązującymi przepisami (bez podatku VAT), 

Ceny jednostkowe uwzględniają również przygotowanie stanowiska roboczego oraz 

wykonanie wszystkich niezbędnych robót pomocniczych i towarzyszących takich jak 

np. osadzenie elementów wykończeniowych i dylatacyjnych, rusztowania, pomosty, 

bariery zabezpieczające, oświetlenie tymczasowe, pielęgnacja wykonanych wykładzin 

i okładzin, wykonanie zaplecza socjalno-biurowego dla pracowników, zużycie energii 

elektrycznej i wody, oczyszczenie i likwidacja stanowisk roboczych. W przypadku 

przyjęcia innych zasad określenia ceny jednostkowej lub innych zasad rozliczeń 

pomiędzy zamawiającym a wykonawcą sprawy te muszą zostać szczegółowo ustalone 

w umowie. 

 

 

10. Przepisy związane 

 

1. Ustawa Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994r – tekst jednolity (Dz.U.2025.0.418) 

2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. 

(Dz.U. z 2003 r nr 47, poz. 401) 
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